
מבוא לכלכלה ב מאקרו כלכלה
פרק 6 - מאזן התשלומים ושוק מטבע חוץ
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 ושוק מטבע חוץ:התשלומים  מאזן

   שאלות:

נהוג משטר שער חליפין נייד עם תנועות    ,המצוי בשיווי משקל באבטלהבמשק  (1
 הון חופשיות. להלן מספר טענות: 

 הייבוא תמיד שווה לייצוא. .א

 עליית שער הריבית המקומית יביא לירידה בתנועות ההון הנכנסות. .ב

 עליית שער הריבית המקומית יביא לגידול בייבוא. .ג

 ל בייצוא.עליית שער הריבית המקומית יביא לגידו .ד

 

נהוג משטר שער חליפין נייד עם תנועות    ,במשק המצוי בשיווי משקל באבטלה (2
 הון חופשיות. הממשלה הגדילה את הוצאותיה במימון מלווה מהציבור. 

 להלן מספר טענות:

 פעולת הממשלה תגרום לעליית שער החליפין.  .א

 הייבוא יגדל והייצוא יקטן.  .ב

 ה זהה.עליית שער הריבית המקומית תביא להשפע  .ג

הגדלת הוצאות הממשלה במימון של הטלת מיסים הייתה מביאה   .ד
 לתוצאות הפוכות. 

 

משק מצוי בשיווי משקל באבטלה. במשק נהוג משטר שער חליפין נייד עם  (3
 כתוצאה מכך: תנועות הון חופשיות. הנגיד האמריקאי העלה את שער הריבית.

 . יחול גידול בעודף הייבוא ושער החליפין יעלה .א

 יטון בעודף הייבוא והפער הדיפלציוני יצטמצם.יחול ק  .ב

 הצריכה הפרטית לא תושפע משינוי זה.  .ג

 צדדיות. - יחול גידול בהעברות חד .ד

 

משק מצוי בשיווי משקל באבטלה. במשק נהוג משטר שער חליפין נייד עם  (4
 כתוצאה מכך:  תנועות הון חופשיות. במשק חל גידול בתוצר.

 שער החליפין ירד והייבוא יגדל.  .א

 יחול קיטון בעודף הייבוא והפער הדיפלציוני יצטמצם. .ב

 יהיה גידול בתנועות ההון הנכנסות.  .ג

 שער החליפין יעלה ולא יחול שינוי בעודף הייבוא.  .ד
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  שק מצוי בשיווי משקל באבטלה. במשק נהוג משטר שער חליפין נייד עםמ (5
 ת  תנועות הון חופשיות. במשק חל גידול בתוצר במקביל לעלייה בשער הריבי

 כתוצאה מכך:  המקומי.

 . יחול גידול בעודף הייבוא ושער החליפין יעלה .א

 יחול קיטון בעודף הייבוא והפער הדיפלציוני יצטמצם. .ב

 לא ניתן לדעת מה יקרה לשער החליפין והייצוא, אך הייבוא ועודף  .ג
 הייבוא יגדלו בהכרח. 

 כל הטענות האחרות אינן נכונות.  .ד

 

  באבטלה. במשק נהוג משטר שער חליפין נייד עםמשק מצוי בשיווי משקל  (6
 תנועות הון חופשיות. במשק חל קיטון בתוצר במקביל לעלייה בשער הריבית  

 המקומי. כתוצאה מכך: 

 . יחול גידול בעודף הייבוא ושער החליפין יעלה .א

 . יחול קיטון בעודף הייבוא ושער החליפין ירד .ב

 אך הייבוא ועודף לא ניתן לדעת מה יקרה לשער החליפין והייצוא,   .ג
 הייבוא יגדלו בהכרח. 

 לא ניתן לדעת מה יקרה לייבוא, אך הייצוא יקטן ועודף הייבוא יגדל.  .ד

 

 משק מצוי בשיווי משקל באבטלה עם משטר של שער חליפין נייד.  (7
 באיזה מהמקרים הבאים ירד שער החליפין? 

 הציבור צופה תיסוף בשער החליפין.  .א

 .2%-חו"ל עלתה בוהריבית ב 1%-הריבית בארץ עלתה ב .ב

 . 2%-ורמת המחירים בחו"ל עלתה ב  3%- רמת המחירים בארץ עלתה ב .ג

 רמת הסיכון של מדינת ישראל עלתה ודירוג האשראי שלה ירד.  .ד

 התוצר העולמי קטן.  .ה

 

רכש הנגיד הישראלי סטנלי פישר כמויות גדולות של   2011-2010בשנים   (8
 : דולרים, על מנת לגרום לעלייה בשער הדולר. פעולה זו

 מקטינה את היצע הכסף המקומי.  .א

 מגדילה את עודף הייבוא. .ב

 פועלת לטובת היצואנים והצמיחה במשק.  .ג

 מקטינה את הצמיחה במשק, כי שקל חלש רע למדינה.  .ד
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 הלן מספר טענות לגבי שוק מטבע חוץ: ל (9

 במשטר שער חליפין נייד ייתכן עודף ביקוש למט"ח.  .א

רום לירידת שער  הגדלת העברות חד צדדיות למדינה )מענקים( תג  .ב
 החליפין במשטר שער חליפין נייד ושער חליפין קבוע. 

במשק עם משטר שער חליפין נייד כל שינוי יוביל להתייצבות ע"י שינוי   .ג
 בשער החליפין. 

במשטר שער חליפין קבוע כל שינוי יוביל להתייצבות ע"י שינוי בשער   .ד
 החליפין. 

 

 להלן נתונים לגבי משק בשנה מסוימת:  (10

) -   היצוא  )1,200 400 /X E P= + 

) -   היבוא  )1,500 0.3 600 /IM Y E P= + − 

500TR - העברות חד צדדיות  = 
10,000Y - התוצר בשיווי משקל  = 

) - תנועות הון נכנסות  )50 * 300CF i i= − +  

10%i - שער הריבית המקומי  = 
* - שער הריבית העולמי  8%i = 

 
 להלן מספר טענות:

אם במשק יש משטר של שער חליפין נייד, אז שער החליפין בשיווי משקל   .א
 . 2.5הוא  

אם במשק יש משטר של שער חליפין נייד, אז העלאת הריבית המקומית   .ב
 . 2.1-, תגרום לשער החליפין לרדת ל12%-ל

₪ לדולר,   2אם במשק יש משטר של שער חליפין קבוע הנקבע לרמה של  .ג
 .400-אז יתרות המט"ח של המדינה יקטנו ב 

₪ לדולר   2אם במשק יש משטר של שער חליפין קבוע הנקבע לרמה של  .ד
ובמשק היה חל איסור על תנועות הון, אזי יתרות המט"ח של המדינה  

 .900-יקטנו ב 
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